

德國資料倫理委員會針對未來數位化政策之資料運用發布建議報告



德國資料倫理委員會（Datenethikkommission, DEK）於2019年10月針對未來數位化政策中的重點議題發布最終建議報告；包括演算法產生預測與決策的過程、人工智慧和資料運用等。德國資料倫理委員會是聯邦政府於2018年7月設置，由多位學者專家組成。委員會被設定的任務係在一年之內，制定一套資料倫理標準和指導方針，作為保護個人、維持社會共存（social coexistence）與捍衛資訊時代繁榮的建議。

最終建議報告內提出了幾項資料運用的指導原則，包含：

1. 以人為本、以價值為導向的技術設計
2. 在數位世界中加強數位技能和批判性思考
3. 強化對個人人身自由、自決權和完整性的保護
4. 促進負責與善意的資料使用
5. 實施依風險調整的監管措施，並有效控制演算法系統
6. 維護並促進民主與社會凝聚力
7. 使數位化戰略與永續發展目標保持一致
8. 加強德國和歐洲的數位主權

相關連結

[BM Datenethikkommission](#)

你可能會想參加

- **【2023科技法制變革論壇】AI生成時代所帶動的ChatGPT法制與產業新趨勢**
- 「跨域數位協作與管理」講座活動
- 新創採購-政府新創應用分享會
- **【線上場】113年「新創採購機制及鼓勵照護機構參與推動」說明會**
- **【北部場】113年「新創採購機制及鼓勵地方政府參與推動」說明會**
- **【南部場】113年「新創採購機制及鼓勵地方政府參與推動」說明會**
- 113年新創採購-照護機構獎勵說明會
- **【南部場】113年「新創採購機制及鼓勵地方政府參與推動」說明會**
- **【北部場】113年「新創採購機制及鼓勵地方政府參與推動」說明會**
- **【中部場】113年「新創採購機制及鼓勵地方政府參與推動」說明會**
- **【臺北場】113年度新創採購-招標作業廠商說明會**
- **【臺中場】113年度新創採購-招標作業廠商說明會**
- **【高雄場】113年度新創採購-招標作業廠商說明會**
- 電商零售業法制宣導說明會暨產學研座談會

簡奕寬

法律研究員 編譯整理

上稿時間：2019年12月

資料來源：

BMI Datenethikkommission, <https://www.bmi.bund.de/DE/themen/it-und-digitalpolitik/datenethikkommission/datenethikkommission-node.html> (last visited: Dec. 2, 2019)

文章標籤

 推薦文章